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1.ВСТУП 

 
Атестаційний екзамен – це підсумковий контроль результатів навчання здобувачів вищої 

освіти, який спрямований на підтвердження набутих компетентностей, визначених стандартом вищої 

освіти та освітньою програмою, а саме: 

ЗК.8. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

СК.5. Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з метою 

прийняття управлінських рішень. 

СК.9. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання 

ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування. 

СК.10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків. 

ФК.1. Здатність забезпечувати виконання підприємствами та організаціями податкових 

зобов’язань щодо правильності розрахунків повноти та своєчасності сплати податків і платежів;  

ФК.5. Здатність збирати, аналізувати та систематизувати інформацію для підготовки 

аналітичних звітів, інформаційних оглядів. 

Атестаційний екзамен передбачає оцінювання досягнень результатів навчання, визначених 

Стандартом та освітньо-професійною програмою, а саме: 

ПРН 3. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та 

розуміти їх роль і місце в господарській діяльності. 

ПРН 4. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність 

підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських 

рішень.  

ПРН 6. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм 

господарювання та видів економічної діяльності. 

ПРН 11. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх 

розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних організаційно-правових форм 

власності. 

ПРН 17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та 

відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне 

різноманіття. 

Мета атестаційного екзамену – виявлення рівня засвоєння теоретичних знань та практичних 

навичок здобувачам вищої освіти, що повинні відповідати вимогам компетентностей, які зазначені в 

освітньо-професійній програмі «Податкове консультування» для підготовки бакалавра галузі знань 

07 «Управління та адміністрування», спеціальність 071 «Облік і оподаткування». 

При підготовці до атестаційного екзамену здобувачам вищої освіти необхідно опрацювати 

запропоновану літературу, де включені навчальні посібники та підручники, монографії, збірники 

наукових праць, наукові статті, законодавчі та нормативні акти.  

При підготовці до атестаційного екзамену здобувачам вищої освіти рекомендується 

використовувати лише ті законодавчі та інструктивні матеріали, які діють у даний час, провести 

порівняльний аналіз внесення до них змін, зокрема, протягом останнього року.  

Проведення атестаційного екзамену дає можливість виявити ступінь засвоєння теоретичних 

знань здобувачів вищої освіти та вміння їх практичного застосування в процесі вивчення навчальних 

дисциплін «Податкова система», «Організація податкового консультування», «Податковий контроль 

і аудит». 

Пакет завдань для атестаційного екзамену складається з 35 білетів. Кожний екзаменаційний 

білет складається з трьох завдань: 

І. Теоретичне завдання: питання з навчальних дисциплін «Податкова система»,  «Податковий 

контроль і аудит». 

ІІ. Практичне завдання: 2 задачі з навчальної дисципліни «Податкова система». 

ІІІ. Тестові завдання: 15 тестових завдань закритої форми з навчальної дисципліни 

«Організація податкового консультування». 

Атестаційний екзамен проводиться в письмовій  формі (дистанційно).  
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2. ХАРАКТЕРИСТИКА ЗМІСТУ ПРОГРАМИ 

 

Програма атестаційного екзамену включає: вступ, характеристику змісту програми, основну 

частину та критерії оцінювання відповідей на екзамені. У вступі є визначення атестаційного 

екзамену, вказана мета екзамену, яким чином потрібно опрацьовувати запропоновану літературу, 

визначено структуру екзаменаційного білету. 

Основна частина програми містить модулі та теми навчальних дисциплін, які передбачені 

освітньою програмою для проведення атестаційного екзамену, а саме: «Податкова система», 

«Податковий контроль і аудит», «Організація податкового консультування». 

В критерії оцінювання відповідей на екзамені наведено детальний опис розподілу балів за 

кожним видом завдань, що містяться в екзаменаційному білеті та переведення 100-бальної шкали 

оцінювання в національну шкалу та шкалу за системою ЄКТС. 

 

 

3.  ОСНОВНА ЧАСТИНА ПРОГРАМИ 

 

3.1. Навчальна дисципліна «Податкова система» 

Модуль 1. 

Змістовий модуль № 1. Теоретичні основи оподаткування. Непрямі податки. 

Тема 1. Податкова система і податкова політика держави. 

Сутність податкової системи. Структура податкової системи: підсистеми податкового 

законодавства, органів виконавчої влади, які здійснюють стягнення податків, зборів та цільового 

внеску  та адміністрування податків. Принципи побудови податкової системи. Основні етапи 

формування податкової системи. Сутність податкової політики та її соціально-економічний 

характер. Форми та цілі податкової політики. Вектори податкової політики України в умовах 

гармонізації оподаткування. 

Тема 2. Податок на додану вартість. 

Сутність податку на додану вартість як форми універсального акцизу. Платники податку на 

додану вартість та особливості їх обліку. Об’єкти та база оподаткування ПДВ. Ставки ПДВ. 

Пільги з податку на додану вартість. Порядок обчислення податку на додану вартість, що 

підлягає сплаті до бюджету. Звітні податкові періоди та строки сплати ПДВ. Порядок заповнення 

податкової декларації з податку на додану вартість. 

Тема 3. Акцизний податок. 

Економічна сутність акцизного податку як форми специфічних акцизів. Визначення 

платників акцизного податку та перелік об’єктів оподаткування акцизним  податком. База 

оподаткування акцизним податком. Види ставок акцизного податку та порядок їх застосування. 

Податкові пільги в системі оподаткування акцизним податком. Строки сплати та порядок 

зарахування акцизного податку до бюджету. Особливості маркування підакцизної продукції. 

Порядок складання та подання декларації з акцизного податку.  

Тема 4. Мито. 

Економічна сутність мита та основні його функції. Основні елементи мита: платники, 

об’єкти, база оподаткування, пільги. Види мита: характеристика та мета застосування. Види 

ставок мита.  Порядок нарахування та сплати мита. 

Модуль 2. 

Змістовий модуль 2. Прямі податки. 

Тема 5. Податок на прибуток підприємств. 

Платники податку на прибуток підприємств.   Об’єкт та база оподаткування. Ставки податку. 

Порядок розрахунку об’єкта оподаткування податку на прибуток підприємств. Податкові 

періоди, порядок обчислення та сплати податку на прибуток підприємств.  Порядок звільнення 

від оподаткування податком на прибуток підприємств. Особливості формування та  подання 

декларації з податку на прибуток підприємств.  
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Тема 6. Податок на доходи фізичних осіб. 

Платники податку на доходи фізичних осіб, об’єкти оподаткування та особливості їх 

визначення при нарахуванні доходів. База оподаткування та ставки податку. Податкова знижка з 

податку на доходи фізичних осіб та особливості її нарахування. Податкова соціальна пільга та 

порядок її нарахування. Порядок нарахування, утримання та сплати податку на доходи фізичних 

осіб до бюджету. Порядок подання фізичними особами річної декларації про майновий стан 

і доходи (податкової декларації). 

Тема 7. Спрощена система оподаткування, обліку і звітності. 

Загальна характеристика спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності. Особливості 

застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб’єктами малого 

підприємництва – фізичними особами. Порядок застосування спрощеної системи 

оподаткування, обліку та звітності суб’єктами малого підприємництва – юридичними особами 

Порядок застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності суб’єктами малого 

підприємництва – сільськогосподарськими товаровиробниками. Види діяльності, заборонені для 

платників єдиного податку.  Ставки єдиного податку. 

Тема 8. Місцеві податки. 

Склад місцевих податків і зборів та особливості їх встановлення.   Податок на майно та його 

складові. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Плата за землю. 

Транспортний податок. Збір за місця паркування транспортних засобів. Туристичний збір. 

Тема 9. Екологічний податок. 

Сутність та види екологічних податків. Особливості справляння екологічного податку в 

Україні. Особливості обчислення та порядок подання звітності екологічного податку. 

Тема 10. Рентні платежі. 

Економічна природа та види платежів за використання природних ресурсів. Рентна плата за 

користування радіочастотним ресурсом України. Рентної плата за спеціальне використання води. 

Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів. Рентна плата за користування 

надрами для видобування корисних копалин. Рентна плата за користування надрами в цілях, не 

пов'язаних з видобуванням корисних копалин. Рентна плата за транспортування нафти і 

нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне 

транспортування трубопроводами природного газу та аміаку територією України.   

 

3.2. Навчальна дисципліна «Організація податкового консультування» 

Модуль 1. 

Змістовний модуль 1. Теоретико-нормативні засади функціонування податкових 

консультантів. 

Тема 1. Сутність та роль податкового консультування.  

Сутність, мета та завдання податкового консультування. Зміст податкового консультування. 

Напрями та види податкового консультування. Роль консультаційних послуг з оподаткування для 

держави і суспільства. Історичні аспекти організації податкового консультування. 

Тема 2. Організаційно-правове регулювання податкового консультування в Україні.  

Нормативно-правові аспекти податкового консультування в Україні. Організація роботи 

податкових органів з надання податкових консультацій платникам податків. Особливості 

надання консультаційних згідно проєкту Закону України «Про податкове консультування в 

Україні». Роль та місце громадських і приватних організацій в розбудові національної системи 

податкового консультування. 

Тема 3. Організація роботи з надання податкових консультацій суб’єктами податкового 

консультування в Україні.    

Суб’єкти надання податкових консультацій у податковій сфері. Спілка податкових 

консультантів України як громадська організація. Повноваження громадської організації 

(Спілки) податкових консультантів України. Документальне оформлення послуг з податкового 

консультування членами спілки. Діяльність Асоціації платників податків України, Аудиторської 

палати України, Спілки аудиторів України, Спілки адвокатів України, Української асоціації 
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сертифікованих бухгалтерів і аудиторів з надання податкових консультацій.  

Тема 4. Зарубіжний досвід ринку податкових консалтингових послуг. 

Державне регулювання податкового консультування у країнах Європи. Система 

саморегулювання податкового консалтингу у окремих країнах. Досвід країн пострадянського 

простору з податкового консалтингу.  

Змістовний модуль 2. Практичні засади податкового консультування в Україні. 

Тема 5. Аналітична робота як основа діяльності податкових консультантів.   

Оцінка якості економічної інформації, що використовується у практиці податкового 

консультування Класифікація економічної інформації для цілей податкового консультування та 

її джерела. Методи аналітичної роботи податкових консультантів. Етапи податкового аналізу 

діяльності організації для податкового консультування. Показники ефективності аналітичної 

роботи податкових консультантів. 

Тема 6. Податкове планування як складова цілей податкового консультування. 

Поняття та значення податкового планування. Принципи податкового планування. Методи 

податкового планування. Види та етапи податкового планування на підприємстві та оцінка його 

ефективності. 

Тема 7. Податкове консультування на етапі вибору системи оподаткування суб’єктом 

господарювання. 

Податкове консультування на етапі вибору системи оподаткування суб’єктом 

господарювання Порівняння загальної та спрощеної системи оподаткування Роз’яснення 

основних аспектів формування та подання податкової звітності, а також сплати податкових 

зобов’язань. Оптимізація податкового навантаження платника податків і зборів. 

Модуль 2. 

Змістовний модуль 3. Вдосконалення консультаційних послуг у сфері оподаткування 

в Україні. 

Тема 8. Податкове консультування для цілей мінімізації правопорушень та 

врегулювання спорів у податковій сфері. 

Адміністративне та судове врегулювання податкових спорів. Податкове консультування при 

мінімізації ухилень від оподаткування. Використання консультацій для мінімізації ризиків. 

Удосконалення сервісу податкового консультування. 

 

Тема 9.  Професійні компетенції діяльності податкового консультування.  

Базові принципи діяльності податкових консультантів. Критерії ефективної діяльності 

податкового консультанта. Оцінка якості послуг з податкового консультування. Відповідальність 

податкових консультантів за надані послуги. Методи ефективного спілкування податкового 

консультанта. 

Тема 10. Перспективи розвитку податкового консультування в Україні. 

Нормативно-правове підґрунтя податкового консультування. Організаційні засади 

податкового консультування. Імплементація зарубіжного досвіду діяльності податкових 

консультантів у вітчизняну практику. Моделі податкового консультування як основа підвищення 

рівня податкової дисципліни.  

 

3.3. Навчальна дисципліна «Податковий контроль і аудит» 

Модуль 1. Податковий контроль. 

Змістовний модуль 1. Загальна характеристика податкового контролю та аудиту. 

Тема 1. Податковий контроль та аудит у системі державного контролю. 
Теоретичні основи податкового контролю і аудиту. Поняття предмет, об’єкт, суб’єкт  

податкового контролю і аудиту. Методи податкового контролю і аудиту. Види податкових 

перевірок. Класифікація видів податкових перевірок. Контролюючі органи України.  

Тема 2. Структура, завдання, функції і повноваження податкових органів. 
Податкові органи як суб’єкт податкового контролю і аудиту. Структура податкових органів 

України та функціональний розподіл повноважень. Завдання та функції податкових органів. 
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Повноваження податкових органів. Нормативно-правове забезпечення діяльності податкових 

органів. 

Тема 3. Права, обов’язки та відповідальність платника податків. 

Права платника податків. Обов’язки платника податків. Відповідальність платника податків: 

фінансова, адміністративна; кримінальна. Порушення порядку ведення податкового обліку. 

Несплата або сплата із запізненням узгоджених податкових зобов’язань. 

Змістовний модуль 2. Організація та здійснення податкового контролю. 

Тема 4. Загальні засади обліку платників податків і податкових платежів. 

Законодавче та нормативно-правове регулювання обліку платників податків. Класифікація 

та облік платників податків. «Пов’язані особи» та «консолідовані групи платників податків». 

«Податковий агент» та обов’язки податкових агентів. Ознаки фізичних осіб – платників податків. 

Критерії визначення резиденства юридичних осіб – платників податків. Ознаки фізичних осіб – 

платників податків. Критерії визначення резиденства юридичних осіб – платників податків.  

Тема 5. Нормативне та інформаційно-аналітичне забезпечення податкового контролю. 
Нормативне забезпечення податкового контролю. Інформаційно-аналітичне забезпечення 

податкового контролю. Збір інформації, необхідної для здійснення податкового контролю. Мета 

та джерела отримання податкової інформації. Інформаційні запити та форми отримання 

податкової інформації. Письмові запити податкових органів та порядок їх направлення. 

Тема 6. Організація роботи ДПС та її територіальних органів. 

Нормативна база роботи ДПС та її територіальних органів. Порядок взаємодії між 

структурними підрозділами Державної податкової служби України та її територіальних органів. 

Положення про Державну податкову службу України. 

Модуль 2. Податковий аудит. 

Змістовний модуль 3. Податкова перевірка. 

Тема 7.  Підготовка і здійснення окремих видів податкових перевірок. 
Відбір платників податків. Доперевірочний аналіз платників податків. Підготовка і 

здійснення документальних перевірок: (планові, позапланові, виїзні, невиїзні). Підготовка і 

здійснення камеральних та фактичних перевірок. Взаємодія з іншими контролюючими органами 

при підготовці та здійсненні податкових перевірок. 

Тема 8. Перевірка правильності нарахування, повноти і своєчасності сплати податків і 

зборів. 
Перевірка правильності нарахування та сплати податку на додану вартість,  податку на 

прибуток підприємства. Перевірка правильності нарахування та сплати акцизного податку. 

Перевірка правильності нарахування та сплати ПДФО та військового збору та інших податків та 

зборів. Перевірка правильності визначення: суми податкових зобов’язань за окремими видами 

діяльності і окремими платниками, по операціях з продажу основних фондів і нематеріальних 

активів. Коригування податкових зобов’язань по податку на додану вартість. Дата виникнення 

податкового зобов’язання. Податкові ризики. Камеральна перевірка декларації по податку на 

прибуток підприємств.  

Тема 9. Узагальнення та реалізація результатів податкової перевірки. 

Основні вимоги до оформлення документальних перевірок. Зміст акта (довідки) 

документальної перевірки. Інформативні додатки до акта (довідки) документальної перевірки. 

Підписання акта (довідки) документальної перевірки, порядок їх реєстрації та зберігання. 

Основні напрямки роботи по узагальненню результатів  перевірки. Оформлення результатів 

перевірки. Групування виявлених порушень.  

Змістовний модуль 4. Ефективність податкового контролю та аудиту та непрямі 

методи податкового контролю. 

Тема 10. Податковий контроль у сфері трансфертного ціноутворення. 

Економічна сутність трансфертного ціноутворення. Трирівнева структури звітності з 

трансфертного ціноутворення.Принцип «витягнутої руки». Штрафні санкції в трансфертному 

ціноутворенні. Міжнародний досвід та стан розвитку трансфертного ціноутворення в Україні. 

Рекомендації ОЕСР з трансфертного ціноутворення. 
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Тема 11. Оцінювання ефективності податкового контролю в Україні. 

Поняття «ефективність» та систематизація наукових трактувань поняття «ефективність». 

Методичні засади оцінювання ефективності податкового контролю. Критерії оцінювання 

ефективності податкового контролю. Макроекономічне навантаження контрольно-перевірочних 

заходів. Суб’єктивні та об’єктивні чинники та їх вплив на ефективність податкового контролю. 

Необхідність та мета оцінювання ефективності податкового контролю. Комплексна оцінка 

ефективності податкового контролю та її критерії. Етапи оцінювання ефективності податкового 

контролю. Критерії оцінювання ефективності податкового контролю. Оцінка навантаження на 

платників податків податковим контролем. 
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4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДЕЙ НА ЕКЗАМЕНІ. 

 

1. Теоретичне завдання (1 питання). Максимальна кількість балів – 20, у тому числі:  

- повна обґрунтована відповідь, без будь-яких зауважень та помилок з наведенням 

практичних прикладів у контексті теоретичного матеріалу – 20-15 балів; 

- повна відповідь, але з деякими методологічними помилками або незначними 

зауваженнями у визначенні термінів та категорій – 14-11 бали; 

- відповідь недостатньо  повна, наявність помилок у визначенні термінів та наведенні 

практичних прикладів – 10-8 бали; 

- відповідь не в повному обсязі, наявність чисельних методологічних помилок у визначенні 

термінів та зауважень по суті розгляду питання, відсутність логічної послідовності викладення 

матеріалу та практичних прикладів – 7-5 бали; 

- відповідь має поверхневий характер, надаються тільки загальні положення по суті питання 

без необхідного теоретичного обґрунтування та наведення практичних прикладів – 4-1 бали; 

- відповідь відсутня – 0 балів. 

2. Тестові завдання (15 завдань). Максимальна кількість балів – 30, за кожну вірну відповідь 

– 2 бали. 

3. Практичне завдання (2 задачі). Максимальна кількість балів – 50 (1 задача – 25 балів), у 

тому числі: 

- задача повністю розв’язана без методологічних та арифметичних помилок з наданням 

обґрунтованого висновку – 25 балів; 

- задача повністю розв’язана, але з незначними помилками 24-15 балів; 

- задача розв’язана, але мають місце як арифметичні так і методологічні помилки, 

відсутність висновку – 15-11 балів; 

- задача розв’язана, але є суттєві методологічні помилки, недостатнє володіння 

теоретичним матеріалом для розв’язання задачі – 10-1 балів; 

- відсутнє розв’язування задачі – 0 балів. 

Загальна кількість балів, отримана студентом під час атестаційного  екзамену визначається 

шляхом підсумовування кількості балів, одержаних за кожне завдання. Максимальна кількість – 

100 балів.  

 

Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання в 4-бальну 

та шкалу за системою ЄКТС здійснюється в такому порядку: 

Сума балів за 100-

бальною шкалою 

Оцінка ЄКТС Оцінка за національною шкалою 

90-100 A відмінно 5 

80-89 B 
добре 4 

70-79 C 

60-69 D 
задовільно 3 

50-59 E 

35-49 FX 
незадовільно 2 

0-34 F 
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